
 

 

 

       

Αθήνα, 22 Μαρτίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

 ΘΕΜΑ: Σε εξαιρετικά δεινή θέση οι κτηνοτρόφοι της Μαγνησίας 

Αδύνατο να καλύψουν τις συνεχείς και καλπάζουσες αυξήσεις στις ζωοτροφές 

δηλώνουν οι εκπρόσωποι των κτηνοτρόφων της Μαγνησίας, αναφέροντας 

πως το πλήγμα στον κλάδο είναι τεράστιο και οι ενισχύσεις εκ μέρους της 

κυβέρνησης ανύπαρκτες. 

Σύμφωνα με τους κτηνοτρόφους, η αύξηση της τιμής στις ζωοτροφές αγγίζει 

το ποσοστό του 60 με 70%, με το κόστος παραγωγής να είναι πολύ μεγάλο. 

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα τον υποσιτισμό των ζώων, τη μείωση της 

παραγωγής γάλακτος και άρα τη μείωση του κέρδους των κτηνοτρόφων. 

Με το καλαμπόκι πέρυσι τέτοια εποχή να βρισκόταν στα 21 με 22 λεπτά το 

κιλό, ενώ φέτος 42 με 43 λεπτά, υπάρχει ουσιαστικά διπλασιασμός της τιμής 

με τους κτηνοτρόφους να έχουν υπερβολικά αυξημένα πάγια κόστη. 

Προβληματισμό προκαλούν στους κτηνοτρόφους και τα φαινόμενα 

αισχροκέρδειας που παρατηρούνται από πλευράς εμπόρων ζωοτροφών, οι 

οποίοι, σύμφωνα με τους εκπροσώπους του κλάδου, φαίνεται να μην 

πουλούν τις ζωοτροφές τους, καθώς περιμένουν να αυξηθεί κι άλλο η τιμή, 

ενώ άλλοι πουλούν «μαύρα». 

Πρόβλημα για τους κτηνοτρόφους αποτελούν και οι ραγδαίες αυξήσεις στα 

καύσιμα, που τους επηρεάζουν αλυσιδωτά, καθώς η αύξηση του πετρελαίου 

έχει ως αποτέλεσμα να είναι εξαιρετικά επιβαρυντικό το κόστος μετακίνησης 

από και  προς τα μαντριά τους.  

Οι λογαριασμοί ρεύματος που λαμβάνουν πλέον οι κτηνοτρόφοι Μαγνησίας 

έχουν αύξηση έως και 200%, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να αρμέξουν τα 

ζώα τους, καθώς σκέφτονται δύο φορές να βάλουν μπροστά τις μηχανές.  

Οι εκπρόσωποι των κτηνοτρόφων στη Μαγνησία στηλιτεύουν την ανυπαρξία 

αποτελεσματικής βοήθειας εκ μέρους της κυβέρνησης, η οποία το μόνο που 

έχει κάνει για την ανακούφιση του κλάδου είναι αόριστες αναγγελίες για εκ 

προοιμίου αναποτελεσματικά μέτρα.  
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Επειδή, το κόστος παραγωγής των κτηνοτρόφων της Μαγνησίας είναι πλέον 

εξαιρετικά υψηλό. 

Επειδή, οι αυξήσεις στις ζωοτροφές και η ενεργειακή κρίση έχουν οδήγηση 

πολλούς κτηνοτρόφους της περιοχής εκτός επαγγέλματος. 

Επειδή, η κυβέρνηση δεν έχει λάβει κανένα ουσιαστικό μέτρο ενίσχυσης του 

κλάδου. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Πως προτίθεται να παρέμβει, ώστε να ενισχυθεί επιτέλους 

αποτελεσματικά ο κλάδος των κτηνοτρόφων της Μαγνησίας αλλά και 

πανελλαδικά, που αντιμετωπίζει ραγδαίες αυξήσεις στο κόστος 

παραγωγής, με πολλούς κτηνοτρόφους να σταματούν τη λειτουργία 

των μονάδων τους και χωρίς στοχευμένες ενισχύσεις κινδυνεύει να 

δεχθεί ανεπανόρθωτο πλήγμα; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




